

张百顺在全市重点工业企业家座谈会上强调

树立“有解思维”为稳定经济大盘作贡献

本报讯(记者 赵宗锋)9月16日下午,全市重点工业企业家座谈会召开,进一步统一思想、坚定信心、释放产能,扎实推进工业稳增长基础。市委副书记、市长张百顺与企业代表面对面交流,详细了解企业发展、资源优势、项目建设、产业链延伸等情况,认真听取企业家的意见建议。

张百顺希望各位企业家继续弘扬企业家精神,树立“有解思维”,再接再厉、勇挑重任,切实把自身发展融入地方经济社会发展中去,千方百计稳定生产经营,切实加快推进项目建设,下工夫开拓国内国际市场,持续推进改革创新,充分发挥“链主”作用,坚决守牢底线安全,于危机中育新机、于变局中开新局,努力在全市大局作出更大贡献。

张百顺强调,各级各部门要提供精准高效服务,用心用力为企业发展保驾护航,始终和广大企业站在一起、想在一起、干在一起,强化政企互动,加大政策支持,提升服务水平,着力纾困解难,全力当好企业发展的坚强后盾。

会上,市长张百顺汇报了聊城市企业纾困解难情况。王刚、郭守印参加会议。

政情简讯

我市组织收听收看省十三届人大代表履职交流暨第二届优秀省人大代表建议和先进承办单位表彰会

本报讯(记者 林晨)9月16日下午,我市组织收听收看省十三届人大代表履职交流暨第二届优秀省人大代表建议和先进承办单位表彰会。

会议采取视频形式召开,在省人大常委会机关主会场,各地市人大常委会分会场,市人大常委会主任王彤宇,市人大常委会副主任刘国强、孙凌云,市人大常委会秘书长王越军在我市分会场参加会议。

会上,宣读了省人大常委会关于表彰优秀省人大代表建议和先进承办单位的通报,决定对80件优秀省人大代表建议和10个先进承办单位予以表彰。部分优秀人大代表及先进承办单位代表进行发言。

我市通报农村人居环境整治督查情况

本报讯(记者 叶晨雯)9月16日下午,全市第二轮农村人居环境整治暨路域环境专项治理督查约谈会召开,通报治理督查情况,深入总结经验、查找不足,安排部署下一步重点工作。

会议强调,要提高政治站位,增强思想认识,持续加大问题整改力度。要坚持问题导向,对照技术标准,扎实做好问题整改落实。要加强组织领导,凝聚强大合力,协力推进工作落实。

文旅新视野 手造新境界 CICTF 聚焦第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会

聊城文艺展演文旅博览会上放异彩

本报讯(文/图 记者 孙克锋)聊城杂技、东昌古琴、东阿琵琶等在聊城展区相继亮相,临清京剧、金氏古筝等在临清展区登场演出,聊城两部优秀舞台剧先后在山东国际会展中心展演,并在“齐鲁云剧场”线上直播……连日来,聊城文艺展演在第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会上大放异彩,展现出聊城深厚的文化底蕴和蓬勃向上的精神面貌。

聊城展区的左侧,东阿女孩司琪演绎了琵琶曲《十面埋伏》,节奏时缓时急,跌宕起伏,扣人心弦。他的父亲司统兴是东阿县琵琶制作技艺非遗传承人。



剧目在山东国际会展中心依次展演,“齐鲁云剧场”数字演艺服务平台进行线上直播。聊城有两部舞台剧入选,分别是《我们的指导员》和《心向蓝天》。

“太惊险了,会不会掉下来?”9月16日下午,聊城展区热闹非凡,聊城市杂技团演员侯敬伟正在表演《顶花坛》,吸引了不少游客驻足观看。同一个舞台,聊城市文化馆演员任乐媛和马头琴青年演奏家白云飞表演的二胡和琴瑟合奏《四喜临门》,悠扬的音乐声在展区回荡,不少游客循声而来,拿出手机记录下精彩的演出瞬间。

同样在临清展区,省级非物质文化遗产项目金氏古筝第五代传承人李克超现场表演了经典名曲《渔舟唱晚》。该曲流传极为广泛,是央视天气预报的背景音乐,熟悉的旋律一响,很多游客纷纷停下脚步。

▲舞台剧《我们的指导员》在文旅博览会上展演
▲聊城杂技亮相文旅博览会

喜迎二十大

第二十四届中国专利奖开始申报

本报讯(记者 曹天伟)9月15日,记者从市市场监管局了解到,目前第二十四届中国专利奖申报工作已经启动,以鼓励和表彰为技术(设计)创新和经济社会发展作出突出贡献的专利权利人和发明人(设计人),激发全社会创新创造活力。

市场监管局知识产权运用促进科科长赵倩介绍,本届中国专利奖设中国专利金奖、银奖、优秀奖,中国外观设计金奖、银奖、优秀奖。其中,中国专利金奖、银奖、优秀奖从发明专利和实用新型专利中产生,中国外观设计金奖项目不超过30项,银奖项目不超过60项;中国外观设计金奖、银奖、优秀奖从外观设计专利中产生,中国外观设计金奖项目不超过10项,银奖项目不超过15项。

为外贸外资企业纾困解难 我市启动“云帆护航行动”

本报讯(记者 林晨)9月16日上午,我市举行“云帆护航行动”启动暨“云帆护航”示范企业授牌仪式。20余名涉外企业代表与市外办、市公安局出入境管理处相关负责人齐聚一堂,共商聊城经济高质量发展和高水平开放前景。

“云帆护航行动”是市外办配合全市制造业“助企远航行动”、深入践行“外事惠企”理念、服务建设“六个新聊城”的一项创新举措。市外办主任张丹青表示,行动的主要服务对象为在我市生产经营活动的外资企业、中外合资企业,与外国有经贸往来的企业及有意拓展海外市场的外向型企业等。具体服务

德上高速临清连接线项目 完成土地组卷工作

本报讯(记者 苑莘)记者9月14日从市交通运输局获悉,德上高速临清连接线项目土地组卷工作已于近日完成。

土地组卷是项目建设前期工作中的重要一环,是项目征地前需要开展的一项重要工作。信息显示,德上高速公路临清连接线工程项目建设用地完成所有组卷工作,并以聊政土呈(2022)2号文件《德上高速公路临清高速连接线工程项目建设用地呈报申请书》,向省自然资源厅申报该项目建设用地。项目拟征收土地136.3353公顷,路线全长21.299公里(全部新建),大桥631米/2座,中桥272米/5座;互通立交3座,新建匝道收费站2处;路段监控通信站(管理处)1处,养护工区1处。

权威发布

聊城出台“人才新政35条”广聚英才

政策支持范围扩大至所有高校全日制本科生

本报讯(记者 叶晨雯)9月16日上午,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我市在充分对标调研,广泛听取专家、人才、用人单位和职能部门意见建议的基础上,会同市委人才工作领导小组29个成员单位,共同起草了《关于实施新时代“人才兴聊”战略的若干措施(试行)》及25个实施细则和配套文件,制定出台了包括支持人才创新创业、做好人才服务保障、激发引才活力等7个部分35条55项政策。

人才、国家级领军人才、省级领军人才在我市购买商品住房的,分别给予100万元、50万元、30万元一次性购房补贴。给予人才父母养老关怀。我市顶尖人才、领军人才、优秀人才、青年人才、专业人才,其父母年龄在60周岁以上的,入住我市养老机构,每月给予800元补贴。给予人才子女择校便利。顶尖人才、领军人才、优秀人才,其子女在我市接受学前教育、义务教育,入学的,可自主选择我市范围内各级公办学校入学;转学的,可自主选择我市范围内有学位的公办学校转学。

- 一 企业全新引进的签订3年以上劳动合同且在本地缴纳社会保险的首席技师、特级技师、高级技师、技师,每月分别发放2500元、2000元、1500元、1000元生活补贴。
- 二 对企业在职人员取得首席技师、特级技师、高级技师、技师、高级职业资格证书或职业技能等级证书的,分别发放8000元、6000元、4000元、3000元、2000元一次性技能提升补贴。
- 三 我市技工院校应届毕业生,在校期间取得高级工及以上职业资格证书或职业技能等级证书并在我市就业的,给予2000元一次性奖励,并按照每人1000元补贴技工院校。
- 四 对获得世界级、国家级一类和二类、省级一类和二类、市级一类技能大赛的金牌、银牌、铜牌和优胜奖的选手,教练团队分别给予奖金奖励,最高50万元。

市委组织部副部长曹应虎介绍,近年来,聊城市大力实施“人才兴聊”战略,出台多项升级配套政策,在山东省率先建成市县两级“一站式”服务平台,为233名高层次人才发放聊城市人才服务金卡;统筹400余支服务队,878名的人才服务专员全方位为人才服务,为各类人才来聊创新创业提供最大方便、最优资源和最好服务。

我市人才政策支持范围由原来的“双一流”高校全日制本科生扩大至所有高校全日制本科生

为努力将聊城打造成为各类人才近悦远来、宾至如归的温馨港湾,我市向顶尖人才、领军人才、优秀人才发放人才服务金卡,配备服务专员,提供科研服务、医疗保健、文体服务等多种优惠政策和贴心服务。

- 一 每月发放1000元生活补贴,补贴不超过3年
- 二 提供人才住房,3年内免收租赁费
- 三 有购房需求的,给予3万元一次性购房补贴
- 四 有创业需求的,政府举办的创业孵化基地及平台免费提供创业工位,团队3人以上的,免费提供3年20平方米—70平方米创业场所
- 五 入驻其他创业孵化基地或在外租赁场所的,每年提供不超过2万元租赁补贴

人才服务特别聚焦“一老一小”,设身处地考虑人才需求。给予人才购房安居支持。我市新引进的顶尖